

## Správa z aktivity

**Názov aktivity:** Stretnutie medzirezortnej pracovnej skupiny MŽP SR - implementácia dusičnanovej smernice 91/676/EHS a Inštitútu znalostného pôdohospodárstva a inovácií (ďalej len IZPI).

**Termín realizácie:** 28.9.2023

**Miesto realizácie:** IZPI, Nitra, miestnosť B/P 22

**Cieľ aktivity:** Stretnutie zástupcov medzirezortnej skupiny MŽP SR – implementácia dusičnanovej smernice (ďalej len medzirezortná PS MŽP SR) a IZPI (CJ AKIS) k synergiám v oblasti realizácie AKIS.

**Účastníci:** Ing. Roman Cibulka (Výskumný ústav vodného hospodárstva), Oliver Horvát (Ministerstvo životného prostredia SR), Ing. Štefan Gáborík (Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave, pracovisko Zvolen), Mgr. Milan Kališ, PhD. (Výskumný ústav pôdoznanectva a ochrany pôdy).

**Účastníci za IZPI:** Mgr. Vladimíra Gudábová, Ing. Mária Šášiková, PhD., Ing. Katarína Tóthová

**Prilohy:** fotodokumentácia, prezentácia pripravená Ing. Cibulkom

**Priebeh:** Stretnutie bolo iniciované Ing. Cibulkom (kontaktná osoba za medzirezortnú PS MŽP SR). Tomuto osobnému stretnutiu predchádzala online účasť IZPI (CJ AKIS), na pracovnom stretnutí medzirezortnej PS MŽP dňa 21.6.2023 o 9:30 hod., kde M. Šášiková a K. Tóthová (CJ AKIS) predstavili pracovnej skupine aktuálny stav systému AKIS (pôdohospodárske a znalostné inovačné systémy). Už na tomto online stretnutí bolo navrhnuté, aby sa zástupcovia IZPI zúčastňovali stretnutí medzirezortnej PS MŽP ako externí členovia.

Program stretnutia:

1. predstavenie ako funguje medzirezortná PS MŽP – zloženie, kompetencie, výstupy,
2. očakávania od spolupráce medzirezortnej PS MŽP v rámci AKIS,
3. diskusia.

**Bod č.1 z programu** – Ing. Cibulka pripravil power-pointovú prezentáciu. Predmetom prezentácie bolo predstavenie medzirezortnej PS MŽP SR, informovanie o vzniku, vývoji skupiny, o kompetenciách a výstupoch.

Dozvedeli sme sa, že činnosť medzirezortnej pracovnej skupiny MŽP SR - implementácia dusičnanovej smernice 91/676/EHS je založená na spolupráci medzi Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR (ďalej len MPRV SR) a Ministerstvom životného prostredia SR (ďalej len MŽP SR) a ich rezortných organizácií (ÚKSÚP, VÚPOP, VÚVH, SHMÚ, SAŽP). Takáto neformálna spolupráca medzi spomínanými ministerstvami a rezortnými organizáciami fungovala už od začiatku implementácie smernice Rady 91/676/EHS, teda od roku 2004. Pracovná skupina MŽP SR bola oficiálne ustanovená od 1. januára 2019 a od roku 2015 bol koordinátorom pracovnej skupiny menovaný Výskumný ústav vodného hospodárstva. V roku 2016 boli prijaté aj poľnohospodárske komory ako externý člen skupiny pre lepšie informovanie poľnohospodárov o výsledkov revízie zraniteľných oblastí.

Hlavným pozitívnym výsledkom vzniku medzirezortnej skupiny MŽP SR sa nateraz ukazuje:

- spolupráca rezortných organizácií sa zintenzívňuje a
- výmena údajov medzi rezortnými organizáciami sa taktiež zefektívňuje.

Ďalej Ing. Cibulka vo svojej prezentácii načrtol aj oblasti, na ktorých by mohla medzirezortná PS MŽP popracovať. Tu sa **dostávame k bodu č. 2 a č. 3 programu stretnutia** - návrhy spolupráce medzi medzirezortnou PS MŽP SR a IZPI (CJ AKIS) a následná diskusia.

Ing. Cibulka pošle v nasledujúcich týždňoch výstižnú a ucelenú informáciu o Medzirezortnej pracovnej skupiny MŽP SR implementácia dusičnanovej smernice 91/676/EHS pre potreby diseminácie na stránkach a newsletteroch IZPI.

#### **Záver aktivity:**

Ako možné aktivity spolupráce IZPI (CJ AKIS) a medzirezortnej PS MŽP SR sme identifikovali:

- interakcia IZPI a PS MŽP SR pri efektívnom informovaní poľnohospodárov o zmenách v legislatíve (príspevky v newsletteri IZPI, NSRV SR, príspevky na web IZPI a na sociálne siete IZPI),
- vytvorenie kanálu pre informovanie poľnohospodárov o aktivitách MPRV SR a ich rezortných organizácií (napríklad mapová služba, nový dokument, články, atď.), ale aj o aktivitách MŽP SR a ich rezortných organizácií (vyhľadávanie o kvalite vody online, články, atď.),
- organizácia stretnutí a informačných seminárov MPRV SR (napríklad aj s účasťou MŽP SR a ich rezortných organizácií po reportovaní výsledkov do Európskej komisie),
- IZPI (CJ AKIS) by mohol v tejto spolupráci figurovať ako spájací článok medzi medzirezortnou PS MŽP SR a vedeckým sektorom (SPU, UKF...),
- zapojenie medzirezortnej PS MŽP SR do AKIS Riadiaceho výboru, konkrétne pri tvorbe tzv. fokusových skupín,
- informovanie o tzv. best practices – informovanie širokej verejnosti o dobrých príkladoch praxe, napr. zmeny v hospodárení farmárov, ktoré mali pozitívny vplyv na zlepšenie kvality vody, pôdy, a iné.

Počas celého stretnutia prebiehala produktívna diskusia medzi všetkými zúčastnenými. Preberali sme minulé a plánované aktivity. Jednou z plánovaných aktivít IZPI (CJ AKIS) je aj pripravovaný workshop zameraný na „demonštračné farmy v SR“. Prítomní účastníci za medzirezortnú PS MŽP SR prejavili záujem zúčastniť sa na tomto workshope.

Na záver stretnutia sme si dohodli kontaktné osoby na komunikáciu.

**Za IZPI:** Ing. Katarína Tóthová

**Za medzirezortnú PS MŽP SR:** Ing. Roman Cibulka z Výskumného ústavu vodného hospodárstva

**Vypracoval:** Ing. Katarína Tóthová

**dňa:** 5.10.2023

**Schválil:** Mgr. Vladimíra Gudábová

**dňa:** 9.10.2023